

2022年7月2日 星期六

庆祝中国共产党成立101周年 专题报道

砥砺初心使命 激昂实干斗志

全市各级各部门各单位广泛组织开展“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报7月1日讯 为庆祝中国共产党成立101周年，迎接党的二十大胜利召开，连日来，全市各级各部门各单位纷纷开展“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动，精心组织开展集中宣誓、讲党课、走访慰问、党员志愿服务等活动，为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，传承红色基因，赓续红色血脉，凝聚奋进力量，进一步强化党建引领，更好地发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，以实际行动为党旗增光添彩。

全市组织部门“四提·五要”见行动演讲比赛近日在青岛干部学院举行。通过演讲比赛的形式，组工干部们交流分享，学习贯彻省党代会和市党代会精神，落实“四提”“五要”要求的经验做法和认识感悟。青年组工干部们朝气昂扬、动情演绎，展示了昂扬向上的精神风貌，进一步激励全市组工干部牢记嘱托走在前、勇担使命开新局。

市委统战部联合市北区委统战部，赴红景新区核心区马克思主义情境教学基地开展“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动，全面回顾了马克思主义的诞生和发展、马克思主义中国化的光辉历程。参观结束后，还组织开展了“庆七一”革命诗词诵读活动。

市中级法院开展“红歌快闪”活动，干警们用歌声表达对党、对祖国深深的热爱和美好的祝愿。为促进机关与社区的交往交流交融，市中级法院与共建单位颐都社区联合举办了“党旗飘扬·倾心为党——庆七一·喜迎二十大永远跟党走”文艺汇演，展现了中院干警和社区群众团结一致、积极向上的精神风貌。

市行政审批局行政审批服务一处和行政审批服务二处党支部共同开展“走访看望革命老兵 薪火相传接续奋斗”主题党日活动，上门走访看望新中国成立前入党的老党员侯智慧老人，聆听他参加革命、浴血奋战的光辉事迹。党员们的思想受到了震撼、精神受到了洗礼，表示将弘扬榜样精神，昂扬实干斗志，在行政审批提质增效改革、优化营商环境等方面务实功、出实招、求实效。

市总工会举办庆祝中国共产党成立101周年暨“学先进、争一流——我的业务我来讲”活动。近年来业务工作成效明显，在全省、全国取得先进、创出典型业务部室负责同志和有关区市工会主席作报告。他们结合当前工会工作的新形势新任务，立足本部门、本单位具体工作，介绍了亮点工作开展情况，谈认识、谋对策、抓落实、促发展，对推进全市工会工作创新发展起到了引导示范作用。

市工商联组织开展“弘扬伟大建党精神，踔厉奋发开创新局”“五个一”主题党日系列活动，通过一次重温入党誓词，一次作风能力建设培训，一次专题党课教育，一次党史知识竞答，一次廉洁警示教育，引领全体党员干部牢记初心使命，感悟伟大建党精神，激发全体党员干部履职担当、奋发有为的工作动力。

市南区委组织部印发决定，对评选出的90个2021年度区“五星级党支部”进行命名授牌。开展“书记讲党课”“党课开讲啦”等活动，基层党组织书记、老党员、“两优一先”代表、疫情防控一线党员代表等通过讲红色历史、忆入党历程、说先进事迹、谈身边故事，传承红色基因，凝聚奋进力量。

李沧区将7月份定为全区离退休干部党组织“喜迎二十大·银龄闪耀庆七一”主题活动月，组织开展“七个一”系列庆祝活动，通过开展现场教学、组织红色观影、分享革命故事、聆听专题党课、阅读经典好书、弘扬家风家训等形式，引导广大老党员带动年轻党员，接受精神洗礼，传承红色基因。组织老干部老党员开展“建言二十大”活动，征集意见建议40余条，开展特色“主题党日”活动30余场。

崂山区各行业党委促进党建品牌建设和行业领域发展深度融合，建筑行业党委举办房建工程“红色驿家”“标杆党支部”揭牌仪式暨交流观摩活动，各在建项目党支部代表分享交流各自党建工作的情况，并为建筑施工一线的党员和农民工代表发放了慰问品；物业行业党委开展联合党支部揭牌暨“一对一、一对红”红色物业党建联建签约活动，就支部红色物业建设进行了经验分享。

西海岸新区举办机关党建工作“双十佳”发布仪式，区农业农村局机关党委“党旗红·映三农”、区卫生健康局机关党委“医心向党·守护健康”等获得“十佳”党建品牌，区纪工委机关党委“清风劲扬润心铸廉”、工委宣传部机关党委“以党的创新理论引领互联网行业高质量发展”等获得“十佳”党建工作案例。

城阳区委办公室开展了“重温红色历史锤炼过硬作风”主题党日活动，组织党员干部赴丹山参观红色教育基地，聆听革命烈士英雄事迹；前往大胡埠低效片区、国创中心双创园、轨道交通关键装备产业园等地观摩学习，进一步激发“事争一流，唯旗是夺”的昂扬斗志。

平度市新河镇举办了“光荣在党50年”纪念章颁授仪式暨老干部庆“七一”文艺晚会，结合“您好·老乡”大走访活动，举办庆“七一”青年干部“微论坛”活动暨“连民心、听民意、谈感悟”大走访主题演讲比赛。广大党员干部亮出了个人风采，树立了实干导向，将奋发的工作热情和优良的工作作风内化为攻坚克难、干事创业的强大动力源泉。

市国资委以及青啤集团、澳柯玛集团、红星化工、海湾集团、机场集团等国企结合实际，广泛组织开展了党组织书记讲党课、“光荣在党50年”纪念章颁发、走访慰问、集中宣誓等一系列活动，引导和激励广大党员争先创优、攻坚克难，推动党建工作与生产经营深度融合，奋力书写“走在前、开新局”的时代答卷。



▲为庆祝中国共产党成立101周年，全国“枫桥式公安派出所”红石崖派出所组织党员民警重温入党誓词。

梁超 摄



▶7月1日下午，2022年度青岛市优秀兵支书发布仪式在市军休活动中心举行，“光荣在党50年”老党员代表为10名优秀兵支书颁发奖杯和证书。

蔺君妍 摄



▶7月1日，青岛城运控股公交集团“党建会客厅”揭牌仪式举行，六位公交集团走出的全国及山东省党代表进行了诗歌朗诵。

周建亮 摄



▶市委党史研究院联合市关工委、市教育局、市档案馆、市革命烈士纪念馆等单位在青岛燕儿岛路第一小学联合开展“庆七一·感恩——党史进校园”主题党日活动。

杨琪琪 摄



▶6月30日，青啤集团在庆祝中国共产党成立101周年大会上安排了誓师环节，擂响锐意进取、再开新局的“战鼓”。

朱雷 摄



▶6月30日，青岛中央商务区片区党建联盟成立仪式在青岛国际航运中心举行，搭建起“区街联动、政企合作、共建共治、协同发展”的区域发展新平台。

余瑞新 摄

振奋精神 加压苦干 推动组织工作提质提效

市委组织部开展“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报7月1日讯 为庆祝中国共产党成立101周年，迎接党的二十大胜利召开，引导广大组工干部进一步锤炼党性修养、坚定理想信念、凝聚奋进力量，推动部机关“作风能力提升年”活动深入开展，今天上午，市委组织部举行“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动，组织机关全体党员到中共青岛党史纪念馆，参观“光辉历程——中共青岛历史展”、“海岸星火——中共青岛地方支部专题展”和中共青岛地方支部旧址，重温入党誓词。市委常委、组织部部长于玉参加活动并领誓。

参观过程中，一幅幅图片、一张张图表、一件件实物、一段段视频，把大家带回到近代以来跌宕起伏、波澜壮阔的难忘岁月。大家随着讲解员的讲述边走边听，不时驻足观看。参观结束后，部机关全体党员来到党史纪念馆宣誓广场，面向鲜红的中国共产党党旗，重温了入党誓词。

大家纷纷表示，在党的101周岁生日来临之际，到党史纪念馆进行参观学习，重温入党誓词，传承红色基因，赓续红色血脉，是一次深刻的党性教育和思想政治教育，也是一次灵魂上的洗礼和升华，对党的初心使命有了更加深刻的理解和认识，进一步汲取了丰富的历史营养和矢志奋斗的强大精神力量。将以本次主题党日活动为契机，进一步振奋精神、加压苦干，锚定“全国先进、全省第一、全市排头”的目标，以开展“作风能力提升年”活动为抓手，认真落实“严真细实快”的工作要求，推动组织工作全面提标、提质、提速、提效，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供更加坚强的组织保证。

2022年青岛市红色文化主题月启动 八条革命文物路径游主题线路发布

□青岛日报/观海新闻记者 李魏

本报7月1日讯 红色资源，是中国共产党人艰辛奋斗的历史见证，是最宝贵的精神财富。今天上午，2022年青岛市红色文化主题月启动仪式在市北区红景核心区举行。未来一个月，拥有丰富红色资源的青岛，将通过承载着革命先烈理想信念的一件件红色文物，一处处革命旧址，引领青岛人重返历史现场，凝聚跨越时空的精神力量，温故知新，砥砺前行。市委常委、组织部部长于玉，副市长赵燕出席启动仪式。

据悉，主题月活动期间，全市将开展读红书、办红展、唱红歌、诵红诗、观红剧等各类主题活动，还将组织红色文化“四进”、红色宣讲人大赛、观看红色电影及红色演出、开展红色研学课程设计、青岛陇南革命文物互展、红色演艺集中展示等活动。全市公共文化场所将举办各类活动215项。青岛市图书馆开展的“书香青岛·红色阅读季”将持续到9月份。胶东五市博物馆联合开展“烽火胶东——纪念全民族抗战爆发85周年展”。

启动仪式现场同时发布了“浴血奋战烽火硝烟寻迹游”“铮铮铁骨革命英烈缅怀游”等8条革命文物路径游主题线路（扫描右侧二维码可查看具体线路）。



青岛党史史志部门推出系列活动 推动党史学习教育常态化长效化

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报7月1日讯 为庆祝中国共产党成立101周年，迎接党的二十大胜利召开，助力全市党史学习教育常态化长效化，连日来，我市党史史志部门推出一系列庆祝活动，打造深入人心的红色精神文化食粮，提升红色阵地建设水平和社会影响力。

市委党史研究院、青岛党史纪念馆日前推出“党史大讲堂”，6月29日至7月1日，以《百年大党百年辉煌的精神密码》《从青岛百年党史中感悟初心和使命》《从石库门到天安门》《百炼成钢——前所未闻的长征往事》其始为简，其功也巨——中国共产党为什么能“弘扬伟大抗美援朝精神”为主题举办六场内容丰富的党史报告，通过大讲堂的举办，引导广大党员干部群众读懂中国共产党人接续奋斗的精神密码，激发新时代奋斗前行的内生动力。

由市委党史研究院、南昌市文化广电新闻出版旅游局主办，青岛党史纪念馆、南昌八一起义纪念馆承办的“八一军旗红——庆祝中国人民解放军成立95周年图片展”日前正式开展。展览通过38块展板300余张图片，全面展示了人民军队诞生和军旗发展演变的历史，引导广大党员干部重温人民军队走过的光辉历程。展览自6月30日持续至8月31日，其间，7月31日至8月15日将举行巡展。

为宣传好市第十三次党代会精神，讲好“青岛故事”，展现青岛人民奋进新征程、建功新时代的宏大图景和生动实践，青岛党史纪念馆日前启动了基本展《光辉历程——中共青岛历史展》改陈。增设第四部分“砥砺奋进”一级标题，展示党的十八大以来青岛重大建设和城市发展成就、亮点工作，突出展示市第十三次党代会确立的“一二三四六十”目标定位和思路举措，颂扬青岛党员干部高举旗帜、勇担使命、踔厉奋发的进取精神。